

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: ÉVI: 12.00 Ft. FÉLÉVI: 6.00 Ft. HAVI: 1.00 Ft.		SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL Debrecen, Főter Lemprecht-palota, földszint, az udvarban hátul.
--	--	---

TAVIRATOK.

Héderváry a királynál.

Bécs, szeptember 28. A király reggel fél 9 órakor Schönbrunnból a Burgba érkezett. Ő felsége feltízkor külön kihallgatáson fogadta Héderváry Károly gróf miniszterelnököt, a ki reggel egynegyed nyolckor érkezett a keleti express vonattal. A kihallgatás egy óra hosszat tartott. Dél előtt a király Körber osztrák miniszterelnököt is hosszabb kihallgatáson fogadta. Délután 4 órakor a király ismét visszatért Schönbrunba. Magyar politikai körökben általános a nézet, hogy Hédervárynak sikerült a kabinettet keddig, a képviselőház üléséig megalakítani, úgy, hogy az erre vonatkozó kinevezéseket a hivatalos lapnak már a holnapi, vagy holnaputáni száma fogja hozni. Különben Héderváry a kabinet megalakításáról is referált a királynak.

A függetlenségi-párt értekezlete.

Budapest, szeptember 27. A függetlenségi és 48-as Kossuth-párt, hétfőn délután hat órakor Erzsébet-kézi parti helyiségében, Kossuth Ferenc emlékelete alatt értekezletet tart. A párt a felett fog határozni, hogy a keddi ülésen milyen magatartást tanúsítsanak az esetleges új kormányról szemben, vagy ha az új kabinet kinevezése akkorra még nem történik meg, milyen mederben folytatassák a további vitát. A függetlenségi-párt tagjai nagy várakozással néznek az értekezlet elé, mert azon döntenek a további magatartás felett. A párt elnöke, Kossuth Ferenc, ugyanis nem helyesli a párt egységének tulságos harci kedvét, szerinte most a pártnak jelszava a passiv ellentállás kell legyen, de feltétlenül nyugalommal és higgadsággal és nem szabad megismétlődni a csütörtöki jeleneteknek. Az értekezleten foglalkozni fognak a mentelmi-bizottságnak a Lengyel Zoltán és Rigó Ferenc ügyében hozott ítéletével is, a melyet mindannyian helytelenítettek. Itt fog eldőlni az is, hogy úgy Lengyel Zoltán, mint Rigó Ferenc minő magatartást tanúsítsanak az ítélettel szemben. Kossuth Fe-

renc különben, a ki jelenleg Solton van, holnap tér vissza a fővárosba, hogy a párt esti értekezletén elnökölhessen.

Rákóczi-ünnepek.

Eperjes, szeptember 28. Sáros megye lelkesedve ünnepelte ma Rákóczi emlékét. Az ünnepet az eperjesi Széchenyi-kör rendezte, a mely délelőtt díszgyűléssel nyitotta meg az ünnepségek sorát. Délután 3 órakor különvonaton Nagysárosra rándultak az ünnepelők, hol népnépvonulat volt és Hodossy Imre, Rákóczi kastélya előtt, a melyben Rákóczi elfogták, remek szónoklatot tartott. A várkastélyt táblával jelölték meg.

Nyiregyháza, szeptember 28. Dél előtt a városháza dísztermében nagyszabású Rákóczi-ünnepély, este kuruc-estély volt.

A lugosi püspök beiktatása.

Lugos, szeptember 28. Hosszu Vazul dr., az ujonnan kinevezett lugosi gör. kath. püspök tegnap délután érkezett Lugosra. A pályaudvaron a lugosi szentszék képviselőiben Papp Mihály prépost a káptalan, Pogány Károly Krassó-Szörény megye a kormány, Flalka István alispán a vármegye közönsége és Marschovszky József polgármester Lugos város nevében üdvözölte a püspököt, a ki a pályaudvarról egyenesen a székesegyházba hajtatott. Itt a papság fogadta, majd a templomban csendes misét mondott. A püspök beiktatása ma ment végbe, egész csöndben, családi gyászára való tekintetből. Az ünnepi misén megjelentek a világi és egyházi hatóságok, valamint az egész vármegye intelligenciája. A beiktatási szertartáson felolvasták a kinevezésről szóló királyi kezesírtakat és pápai bullákat. Érdekes, hogy az utóbbiakat a pápai konzisztórium nevében Rampolla államtitkár írta alá, mivel a püspök kinevezése alkalmával XIII. Leó pápa a halottas ágyán volt. Az ünnepi mise után a püspök a küldöttségek tiszteletét fogadta.

Diadalivek előfából.

Bécs, szeptember 28. Mürzstegben a cár fogadtatására az udvar megbízásából előfából hatalmas diadaliveket készítenek.

Nem lesz háború.

Konstantinápoly, szept. 28. Bulgáriának a portához való közeledési szándékait, melyet monarchiánk és Oroszország fellépése teremtett, a helybeli mértékadó diplomáciai körök jó szemmel nézik és remélik, hogy sikerülni fog a kölcsönös megértés.

Képzőiskola Nagybanán.

Budapest, szeptember 28. A Hollósi mester vezetése alatt álló festőiskola, melynek teli székhelye Münchenben van, most fejezte be nyári tanfolyamát Nagybanán. A festő növendékek, kik kora nyár óta a természet élén, Nagybanána vidékének szépséges tájain, bérckeszoruzta völgyeiben lesték a felséges természet titkait, hogy vásznaikon megörökítsék, nemsokára bucsut mondanak a kis bányavárosnak és visszatérnek ismét a nagyváros zajába, hogy a realis élet ezer változatosságát tanulmányozzák. Előbb azonban bemutatják munkájukat és dolgozataikból kiállítás rendeznek, melyben néhány napig gyönyörködhet a város közönsége. És ezzel ismét bezárul a nagybanányi festőiskola tavaszig. Egyébként az idén még nagyobb számmal keresték fel a festőnövendékek az iskolát, mint tavaly. A művészek közül Torma János, Csók István, Grünvald Béla stb. időztek Nagybanán a nyár folyamán.

Meglötte a bíró a tárgyaláson.

Turócszentmárton, szept. 28. Temesváry József szucsányi vasuti alkalmazott egy fegyverbot-hoz jutott, mely után nem fizetett fegyveradót. Ezért a csendőrséggel meggyűlt a baja, a kik a község házához kísérték. A mig az ügyet tárgyalták, Belajcsik bíró addig csavargatta a botot, mig az elsült. A töltés Temesváry oldalába furódott, kit halálra szállítottak a tescheni kórházba.

Az adókezelés megtagadása.

Zilah, szeptember 28. A város közgyűlése tegnap kimondta, hogy az adók önkéntes befizetését el nem fogadja s tiltakozik az öreg bakák benntartása ellen.

Megnyílt!

Piacz-utca 44-ik szám alatt dr. Ujjfalussy hazban

Letzter József

Fényképezeti, festészeti és fényképnagyítási műreme.

Elítelt tüntető katonák.

Brassó, szeptember 28. Szeptember elején az 50. gyalogezred katonái tüntettek, ezek közül kettőt 5 évi, hármat 3 évi börtönre ítélte a hadbíróóság. A 2. gyalogezred 5 katonájának ügyében ma ítéleznek.

Arion tábornok temetése.

Budapest, szeptember 28. A román hadseregnek egyik legidősebb tábornoka és legvittebb katonája hunyt el tegnapelőtt Bukarestben. Arion Herakle tábornok a második hadtest parancsnoka. A tábornok a 77-ik évi török-román háborúban tüntette ki magát, a mely tudvalevőleg a románok szabadságharca volt és Károly fejedelem, a mostani román király ott a csatamezőn tüzte mellére a hadi érdemkeresztet. A tábornok azután egyike lett a király legkedvesebb embereinek, 1883-ban brigadérosná nevezte ki, 1892-től, a királyság kikiáltásának évfordulójától pedig a második hadtest parancsnoka. Halála iránt országgszerte nagy a részvét. Károly király Reinechből (Svájcz), a hol jelenleg üdül, táviratilag fejezte ki részvétét a tábornok hozzátartozóinak, ugyazint a királyné és az udvar is. A vitéz tábornok temetése ma volt nagy katonai pompával. Sirja fölött Strudza miniszterelnök, Popesku és Boranesku tábornokok mondtak emlékeztető beszédeket.

Öngyilkos család.

Brassó, szeptember 28. Vér István prázsmári pályafelügyelő felesége 5 hónapos gyermekével családi viszálykodás miatt vízbe ölte magát. Vér kétségbeesésében szintén öngyilkos lett.

Országos atletikai versenyek.**A tegnapi sportünnep.**

Debrecen, szeptember 28.

— Saját tudósítónktól. —

Vége Debrecenben is láttunk olyan versenyeket, melyeknek színvonala megközelítette a fővárosiakét. Közrejátszott a siker érdekében minden: a nevezések nagy száma, a D. T. K. E. vezetőségének ügyessége s főleg a debreceni sportpártoló közönség érdeklődése. Ezt az utolsó tényezőt külön kell kiemelni, annyival is inkább, mert a város közönsége eddig érthetetlen indolenciával viseltetett minden sportesemény iránt, talán a lövőversenyek kivételével.

Tegnap délután nagyon érdekes képe volt a sporttérnek. Roskadásig telt tribünök, zsufolt ülőhelyek, köröskörül óriási népáradat: szóval az erdő tavaszi, májusi arca. Még a fákon gubbaszkodó ingyenes közönség sem hiányzott a milieum teljességéhez. Ha hozzávesszük még, hogy gyönyörű, napsugaras idő kedvezett a versenyeknek, alig kell tovább okolnunk a sportünnep szokatlanul fényes sikerét.

A pályán eleven volt kezdettől végig az élet. Amatőr fotografusok nagy sokasága lepte el a gyepet. — Közöttük Acél Géza főmérnök is, a ki nagy lelki örömmel kapta lemezre Debrecen összes szépeit. Olyan sok szép holgyet

régen láttunk egy helyen, mint tegnap a tribünökön. A legváltozatosabb toalettek, az öröm és csalódás látható kifejezése, vidám csevegés, hangos és erősbuló éljenzés tették tarkává, élénkké a hangulatot.

Hogy azonban kritikát is írjunk, kifogást kell emelnünk a vezetőség erélytelensége ellen. A középső versenyszámoknál már több ember volt a pályán, mint a nézőtér. Rendőri asszisztenciára senkisé gondolt s a közönség, főleg az egyforintos helyek közönsége, jóformán semmit sem látott a versenyekből.

A versenybírák, ítézők, pályamérők a legpontosabban töltötték be feladatukat.

A versenyek lefolyásáról ezeket írja tudósítónk:

Délelőtt.

Délelőtt nyolc óraker már élénk élet uralkodott a pályán. Sorra vonultak fel az összes egyletek, az előmérkőzés megejtésére. A nevezések nagy száma miatt a 100 méteres síkfutásból s a 1/4 angolmérőföldes futásból előfutásokat kellett tartani. Ugyancsak előmérkőzés volt a sulydobásból is. A délelőtti hirdetett labdamérkőzés elmaradt.

Tizenegy óra után a fővárosi versenyzők a városba jöttek s valósággal elárasztották a kortót. — Ebédre valamennyi vendégegylet elsőrangú vendéglőkbe került.

A délutáni kivonulás.

Délután félkettőkor volt a gyülekezés a városbába előtt. Negyedóra múlva, az Egyetértés zenekarának vezetése mellett a sporttérre vonult a versenyzők hatalmas csapata. A közönség mindenütt bámulattal szemlélte a menetet, különösen a B. T. C. csapatát, melynek minden tagja feltűnést keltett izmoságával. A Budai Tornaegylet kiküldöttjei jórészt öreges bácsik, veterán atleták voltak, a kik inkább azért rándultak le, hogy a legtöbb tagból álló résztvevő csapat díjat elnyerjék. Ez a tervük sem valósult azonban meg, mert a B. T. C. minden tagját harcra küldötte a tiszteletdíjért. Annyira ment a buzgóságában, hogy alkonyos este footballba is belement. Tegyük hozzá, hogy valószínűleg meg is bánta ezt.

A zászlók megkoszorúzása.

Az egyletek, elől a zenekar s a középiskolák tornacsapatai, körülhaladtak a pálya tribünje előtt s tisztelet után oszlopokba állottak fel. Ezután Kenézy Gyula dr., a D. T. K. E. elnöke intézett meleghangú üdvözlő beszédet a vendégekhez, a kik háromszoros hurráh-val köszönték meg a közönség ovációját. Majd előléptek a zászlótartók s hét debreceni urlány: Békéssy Ilonka, Csikos Amália, Rózi és Margit, Kenézy Lujza, Rickl Anna és Török Margit megkoszorúzták az összes egyletek lobogóit. Viharos éljen hangzott fel mindig, valahányszor egy-egy babérozott lobogó emelkedett a levegőbe.

Szabadgyakorlatok.

Az összes vendégegyletek s a középiskolai tornacsapatok mutattak be ezután szabadgyakorlatokat. Körülbelülhármaszáz ember, egy útmre végezte a legügyesebb botgyakorlatokat. Vezető Tóth Mihály tanár, egyleti művezető volt. Legprecízebben végezték gyakorlataikat a ref. főgimnázium és a Postások csapatai. Ezután kezdődött a tulajdonképpeni versenyek első száma:

A kerékpáros megnyitőverseny.

Budapest versenyzői közül régi ismerősünk a kis Püspöky Sándor (M. U. E.) jött csak le, mert Frisch és társai Prágába és Gracba mentek, német- és cseh verésre. A mieink, — mint előre megirtuk — nem tudtak versenyzőket állítani a starthoz. Legjobb sprinterünk, Hajnal, külföldre ment s Györfly még fiatal ahhoz, hogy öt éves biciklistákkal vegye fel a harcot. Így történt, hogy Püspöky nemcsak a megnyitóban, hanem a főversenyben és a záróversenyben is játszva karikázta le ellenfeleit. Második mindhárom versenyben Györfly István (D. Polg. K. E.) lett, harmadik Jakab István. A főversenyben Vida Vilmos szerezte meg a harmadik helyet.

Sikfutások.

A 100 méteres síkfutás döntőversenye nagyon tarka volt. A közönség bizonyára csak tudósításunkból értesül arról, hogy ki nyerte meg a versenyt. Elsőnek, tíz méter előnnyel, Mező Béla (M. A. C.) jött be, a ki azonban versenyen kívül futott csak, mert nevezése dacára nem vett részt a délelőtti előfutásokban. Így jött be aztán tulajdonképpen elsőnek Alt János (Aradi T. E.). Nahogy azt higgye azonban valaki, hogy az elsőnek realiter beérkezett Alt kapta az ezüstérmét. Alt ellen óvat emeltek s a bíróság helyet adván ennek, első győztesnek Lucius Károlyt (B. T. C.) nevezte ki. Így lesznek elsősk az utolsókból.

A 100 méteres síkfutás eredménye tehát ez: 1. Lucius (B. T. C.), 2. Kertay (Postás), 3. Kovács (Budai T. E.), 4. Szabó Lajos (Nyiregyházi K. E.)

A 402 1/2 méteres (1/4 ang. mf.), síkfutás eredménye: 1. Bernek (Postás), 2. Szarukán (Futó) Sándor (D. T. K. E.) 3. Wagner Rezső (B. T. C.), 4. Kertay (Postás.)

Sulydobás, gerelyvetés.

A sulydobás értékes tiszteletdíját is a fővárosiaknak kellett átengednünk, mert kiváló atletának, Rudolfi nem versenyzett. Corayt, a volt bajnokot így is keményen szorongatták versenyzőink s Coray mindössze 11 eméterrel nyerte meg az első díjat. Eredmény: 1. Coray Arthur (B. T. C.) 11'33 méter. 2. Izsák Dezső (D. T. K. E.) 11'22 méter, 3. Mózes (D. T. K. E.) 10'22 méter, 4. Sajó (B. T. C.) 10'10 méter.

A gerelyvetés eredménye: 1. Hajnal Dezső, 2. Szávay Zoltán, 3. Csűrös Gyula, 4. Csűrös Szilárd. E verseny csak a D. T. K. E. tagjainak volt nyitva.

Magas- és távolugrás.

A magasugrás győztese Somodi István (Kolozsvári E. A. C.) lett, ugyanaz, a ki az ideai kerületi tornaversenyeken is elvitte a magasugrás aranyérmét. Somodi palló nélkül 167 1/2 cmt. ugrott. 2. Coray (165 cm.), 3. Kovács (B. T. E.) 162 1/2, 4. Sajó (B. T. C.) 160 méterrel.

A távolugrásban első lett Kovács Sándor (B. T. E.) 5'92 méterrel, 2. Somodi 5'84, 3. Mészoly (D. T. K. E.) 5'75, 4. Gabrovic Emil Postás 5'70 méterrel.

Iskolák versenyei.

A VII. és VIII. osztályok növendékeinek 100 mteres futóversenyében: 1. Kis István ref. főgimn., 2. Sáfár László ref. főgimn., 3. Fényes Jenő r. k. főgimn. 4. Bertalan Imre ref. tanítóképzédsz.

Az V. és VI. osztályok távolugrási versenyében Motesicky Pál r. k. főgimn., (5'32 m.) 2. Hajdu István ref. főgimn. (5'30 m.) 3. Balogh János ref. főgimn. (5'27 m.) 4. Széchenyi István (4'66 m.)

Tolnai Dániel cipőraktára

Füzeg utca 49. szám, postával szemben.

ajánlja újdonságait a legdivatosabb nyári cipőkben

bölgycs. arak és gyarmatok készítésére

Lawn-tennis- és kerékpárcipők nagyválasztékban.

Összetett tornászati főverseny.

Az összetett tornászati főversenyeket nyújtón és korlátlan végeztek. A közönség ezt a számot kísérte legnagyobb figyelemmel s a legtöbb éljenzéssel. Valóban bámulatos testerőt és ügyességet mutattak a versenyzők, a kik közül plaszticitásra nézve Erdődy és Kmettykó váltak ki leginkább. A zsüri döntése: 1. Erdődy Béla (Postás.) 2. Antos Mihály (B. T. E.) 3. Weymann Alfréd (B. T. C.) 4. Kmettykó Lajos (Aradi T. E.)

Football-match.

Hat óra körül járt az idő s az alkonyuló levegőt mindjárt az égi mécsék kezdték volna világítani, mikor a Budapesti Torna Club s a D. T. K. E. csapatai hozzáfogtak a labdarugó mérkőzéshez. A B. T. C. tudvalegleg 8:1 arányban verte le a mieinket legutóbb. Annál dicsőreteresebb a tegnapi eredmény: a D. T. K. E. 1:0 arányban megverte a B. T. C. elsőcsapatát. A D. T. K. E. kapuját Kakas (B. T. C.) védte s talán ez volt le valamit a verseny realitásából. A játék különben nem volt korántsem fairnek nevezhető és Iszer bíró hamarabb is lefűtülhetne volna a játékot. Az első half time végén (több félidő nem is volt) sötétben botorkált már a lapda s mindkét csapat az erőszakos eszközökhöz nyúlt. Hasztalan azonban, a B. T. C. képtelen volt visszaadni a kapott gölt.

Díjkiosztás.

Este 7 órakor bankett volt a Bika disztermében. A zsüri ugyanitt osztotta ki a díjakat is. A diszvacsorán számos pohárköszöntő hangzott el. A vendégtornászok javarésze már az éjjel elutazott Debrecenből.

UJDONSÁGOK.*** Berzevicy Albert üdvözlése.**

A tegnapi sport ünnepély vacsoráján a vendégek elindulása előtt a magyarországi tornaszövetség elnöksége a következő telegrammot küldte Lasz gallner Kálmán egyleti elnökhöz: A mai szép ünnepély alkalmából az országos tornaszövetség elnöksége szívvelyes üdvözlését küldi a „Debreceni Torna- és Kerékpár-Egyesület” vezetőségének és tagjainak, úgy mint az összes megjelent szövetségi tagoknak. Berzevicy Albert elnök, Jász Géza titkár.

*** Jönnék a színészek.** Thália vándorpapjai holnap végzik be a máramarosszigeti színiévadot, de többen a társulat tagjai közül már holnap megérkeznek. Az énekes személyzet s azok, a kik a *Nagyzás hőbortjai* című vigjáték előadásán nincsenek foglalkoztatva, holnap hajnalban indulnak Máramarosszigetről és délben 12 órakor érkeznek meg Debrecenbe. A kik az utolsó előadásban részt vesznek, azok csak szerdán délben lesznek itt. A színház kapui már holnap megnyílnak az első előadás iránt érdeklődők előtt, a kik jegyeiket holnapról kezdve már előre megválthatják. Az első előadás csütörtökön este lesz, a mikor a *Titok* című vigjáték kerül színre.

*** Megugrott a pénzzel.** A rendőrségnél tegnap jelentést tettek arról, hogy Kontsek Géza kereskedő hetese kilencvenkét koronával megugrott. Dél-előtt még betelefonált a boltba, hogy ne aggódjanak miatta. Valami gazember kikapta kezéből a pénzt s elszaladt vele, de 6 utána iramodott és visszakaparintotta a pénzt. Most már igyekszik vissza az üzletbe, csak várjanak és ne aggódjanak. A hetesre hiába vártak rá, nem

jött s tegnap délelőtt feljelentették a rendőrségnél.

*** Elütötte a bicikli.** Lámpa és csengő nélkül biciklizett tegnap este Körössi Mihály pincér tanonc a Csapó-utcán. A gépet kezelni még nem tudta s nagyon is ingó menetben karikázott az uton. A Korona-vendéglő előtt nekiment Bran Sándornénak, a ki az összeütközés következtében oly szencsétlenül esett el, hogy súlyos sérüléseket szenvedett. A biciklista ellen panaszt emelt a rendőrségen.

*** Meglopták az országuton.** Szekerével igyekezett Leib Márton Debrecenbe. Kocsija tollal volt megrakva, melyet a vásáron akart értékesíteni. Utjában, valószínűleg az erdő alatt, két zsák tollat leioptak a szekérről. A lojást csak a vásártéren vette észre s azonnal jelentést tett róla a rendőrségnek, mely az ismeretlen tolvajokat nyomozza.

*** Letzter József** gyönyörűen berendezett fényképészeti műtermét társadalmunk számos élkelisége látogatta meg a tegnapi megnyitónapon és mindenki a legnagyobb elragadtatással beszél az ott látottakról. A fiatal művész fényképész bájos neje a legszívesebb előzékenységgel kalauzolta az érdeklődő közönséget, kik alig tudtak betelni az izléses berendezés szépségeitől. Letzter József ur annak közlésére kért fel bennünket, hogy az érdeklődőknek készséggel rendelkezésére áll műtermének a megtekintése.

*** Zalai Márk szépirás szakfolyama** (Piac-utca 58. szám, bankpalota II. emelet) október hó 1-én ujonnan nyílik meg. A legrosszabb írás 20 óra alatt szemre való, szép, könnyen olvasható, kellemes, behélező, minden irodának díszére való írás lesz, miről mindenki meggyőződhetik. — Vannak délelőtti, délutáni és esti órák. Tandíj 20 korona. Ajánljuk a tanulni és haladni vágyó közönségnek, különösen pedig mindkét nembeli ifjúságnak szíves figyelmébe.

*** A tifusz járvány ellen** legbiztosabban óvakodhatunk, ha az avasujfalusi *Oroszlánvizet* isszuk. Orvosok bizonyítják, hogy az *Oroszlán savanyúvíz* minden bacillustól menten tartja az emberi szervezetet. Az *Oroszlánvíz* a legolcsóbb savanyúvíz. Egy üveg ára 6 kr. Kapható egyedül a *Schwartz-féle dohánydózsában*. Piac-utca 29. a város-házával szemben.

*** Olcsó törlesztéses kölcsönök** előleg nélkül gyorsan kieszközöl Rácz Béla bankirodája Debrecen, csapó-utca 12. sz. a. 25 pénzintézet közzül a legjobb helyen.

Szabómunkások táncvigalma.

— szeptember 28.

A magyarországi szabómunkások szervezetének 11-ik szakasportja tegnap este kitűnően sikerült táncestélyt rendezett a vasúti vendéglő nagytermében. A táncvigasságot, melynek során világposta is volt, kitűnően előadott szavallati számok előzték meg. Magánjelenetek előadásával különösen Pompolia Ferenc, Sós Edre, Tóth Sándor és Nagy Lajos érték el a zajos hatást. A talpalásváltó Béla cigány szolgáltatva, a főle megszokott ügyes módon. A tánc hajnalig tartott.

Jelen voltak a mulatságon: **Asszonyok:** Földes Nándorné, Márkus Jánosné, Potrogya Józsefné, Barna Gáborné, Tóth Bálintné, Bágler Józsefné, Mészáros Pálné, Tóth Albertné, Németi Józsefné, Hevesi Bertalanné, Danecsószki Györgyné, Öveg Szőke Ferencné, Turi Gyuláné, Tulnik Józsefné, Bundi Mihályné, Szabó Andrásné, Daku Jánosné, Molnár Istvánné, Borbély Sándorné, Szántó

Miklósné, Sirály Pálné, Pető Józsefné, Szicsóvi Józsefné, Ekhard Györgyné, Nagy Lajosné, Bálint Sándorné, Dorc Ferencné, Horváth Ferencné, Hegedűs Lajosné, Verth Ferencné, Farkas Istvánné, Kovács Józsefné, Kovács Lajosné, özv. Szénégetőné, Nagy Zsigmondné, Hrnt Istvánné, Királyné, Frik Antanée, Goldstein Gyuláné, Mohos Lajosné, Székely Andrásné, Srant Gyuláné, Krajcár Gyuláné, Szabó Lajosné, Barna Jánosné, Csikes Ferencné, Tömösvári Sándorné, Tömzsér Gyuláné, Szücs Imréné, Szász Istvánné, Pajt Jakabné, Magonyi Jánosné, Váradi Józsefné, Bagdi Istvánné, özv. Munkácsi Mihályné, Orosz Mihályné, özv. Csengeri Istvánné.

Leányok: Márkus Rózsika, Tóth nővérek, Gít Mariska, Cerék nővérek, Barna Juliska, Barna Mariska, Bartha Rózsika, Tóth Mariska, Németi Eszti, Danisócki Irénke, Gacsárdi Rózsika, Varga Mariska, Szőke Eszti, Horváth Zsuzsika, Daku Eszti, Daku Mariska, Molnár Mariska, Seres Eszti, Borlie Mariska, Király nővérek, Mencei Irénke, Balogh Juliska, Kovács nővérek, Molnár Juliska, Deák Mariska, Bálint Juliska, Bőr Juliska, Kovács Mariska, Szénégető Erzsike, Kiss Katika, Kiss Rózsika, László Juliska, Székely Rózsika, Orosz Mariska, Bese Juliska, Szabó nővérek, Kender Mariska, Vad Juliska, Fülöp Mariska, Bese Lidike, Zombor Mariska, Pesti Ilonka, Tömösvári Erzsike, Marsalkó nővérek, Szentner Mariska, Csikes Mariska, Héber Mariska, Bundi Mariska, Tar Erzsike, Szász Juliska, Gordon Vilmáska, Gordon Mariska, Fajt Ilonka, Mester Mariska, Major Mariska, Váradi Teréz, Váradi Rózi, Várjon Mariska, Németi nővérek, Bagdi Eszti, Munkácsi Mariska, Orosz nővérek,

Meggyilkolt gyermek.

— Vervád Főthon. —

— Saját tudósítónktól. —

A főváros közelében levő Főth községben néhány nappal azelőtt nyomtalanul eltűnt Karolta Károly nevű 13 éves fiú, egy béresnek a fia.

Előjött azt hitték, hogy a fiú Budapestre szökött bátyjához, de aztán kiderült, hogy Budapesten nem járt.

Az eset feltűnést keltett és a zsidó ünnepek lévén, az emberek azt kezdték rebesgetni, hogy a zsidóknak az ünnepeken a „Barche”-hez szükségük volt keresztény fiú vérére.

Már-már baj lett volna, ha a csendőrség ideje korán nem deríti ki az igazi tényállást.

Az eltűnt fiú két pajtásával Duggen Lajossal és Fiskó Mártonnal együtt játszott hétfőn.

Valami csekélység fölött a három fiú összeveszett egymással és verekedés közben a két pajtás Karoltát belelökte egy kutba.

A vízbe lökött fiú elmerült a kutba és odaveszett.

A mikor a két gyilkos tudatára jött nagy bűnének, nagyon megijedt és nem mert szólni senkinek.

A csendőrség kinyomozta, hogy legutóbb ők voltak együtt az eltűnt fiuval és vállatára fejtá őket.

A vallatásnál az egyik sirva mondta el az igazit, mire mind a kettőt letartóztatták és a pestvidéki törvényszéknek átadták.

Nyilt-ter.

Nagyságos Bónis Sándor urnak
Miskolc.

Hazafiai érzettől áthatva üdvözlőjük nagyságodat dicső sikeréhez a debreceni Dagenfeld-teri Kis-pipa vendéglő „Iparos-asztaltársaság” vendégei:

Nagy Lajos, Ungvári József,
Szekeres László, Ungvári Dániel,
Winkler Simon, Szabó József,
Lendvai Kálmán. stb.

Házilag készült! Zergebőr, chevró és borjubőr, női, férfi és gyermek ozipók, férfi és fiú ozipók a legtartósabb kivitelben

a legolcsóbban szereshetők be **Neumann Testvéreknél** Debrecen, (a Tisza partján)

Szívesen az oldid kiadóval is megismerkedtek!

Apró hirdetések.

Díj 10 és 40 fillér, minden további ad
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott ad
4 kr. 2 fillér.

Leveleiben tudakozódásokra pen-
talan válaszolunk, ha a szükséges
postabélyeg beklírdetik.

Apró hirdetések előre díjazandók.

Levelezés.

„Amor” levele van.

„Bányász fiú” levele van.

Ajánlat.

Sok bevezetőnk sok az alja. Azért csak pár
szóval jelentsük ki, hogy Wallerstein Fülöp
Fisi cégénél a beiratkozott diákok legjobban és
legolcsóbban szerepelték fel magukat fehérnemű-
ekkel, takarókkal stb. azonban ha nők akarnak
ruhászöveteket, vásznakat stb. venni, most szin-
tén nagyon jól és olcsón vásárolhatnak.

A világhírűvé vált gyémántfakete Bránerposztó
kizárólag Boros Testvérek női divatruházában
kaphatók. Divatos újdonságok megérkeztek.
Olcsó árak.

Lino-é, szobapadlóakk legolcsóbban besze-
rezhető Nounsann Nándor festék nagykereskedé-
sében, Hatvan-utca 5.

Hatvan-utca 50. számú ház, kedvező feltételek
mellett, jótányos áron eladó.

Széchenyi-utca 15. szám alatt, a királyi tábla
szomszédságában, az emeleten, egy udvari és
egy utcai szoba bútorozva bármikor kiadó.
Értekezhetni az emeleten.

1 liter tisztán égő szalonpetroleum 12 krajczár,
Félegyházi János fűszerkereskedésében Piac- és
Miklós-utca sarok.

Vagott fa kapható kicsi és nagy mennyiségben
Csepő-utca 87. Varga, búkk, gyertyánfa 90 kr.,
tölgy és cserfa 80 kr. mézszéként. Hazaszállítva
10 krral több. Megrendelhető Lusztig és Bán
fűszerüzletében.

Tapéta mindenféle mintákban intányos
áron készit Zetinger Eda Debreczen-
ben, Darabos-utca 16. sz.

Kereslet

Fényírdát keresek bérbe vagy megvétele hely-
ben. Címet leadni kérek a kiadóba.

Egy jó családból való fiú tanuló, teljes ellátás
mellett felvétetik Bán Kálmán fűszerkereskedőnél.

Eladás

Idei kiforrított bor és édes must kapható Csikesnél
Kécses-utca 47. szám.

Eladó borszivattyú és használt üres hordók. Mar-
git fürdő vendéglőbe.

Az Ujföldön 18 hold szántóföld tanyával eladó
Csim a kiadóban.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Társa utódai
Debreczen.

Kistemptom-bazár.

Az őszi idényre raktárra értek
óriási választékban

női divatruháknak újdonságok.

Francia flanel, Francia velezek.

Különlegességek selyem áruban.

Szabott árak. Előzékeny kiszolgálás.

Gyémánt petroleum

tisztán égő, szag nélkül

soha nem füstöl

1 liter 12 krajczár.

Debreczen, Hatvan-utca 9. sz.

fűszerkereskedésében Hatvan-utca 9. sz.

Svéd torna óráimat

(rosszul fejlett, vérszegény, ferde ge-
rincoszloppal bíró, gyenge gyermekek
részére) október 1-én kezdem meg.
Rheumák és izmájdányok ellen forró
légfűtők. Jelentkezhetni naponként d.
e. 9-12-ig, d. u. 3-5-ig.

Debreczen, Széchenyi-utca 1. sz.

Dr. Szász Adolf.

Eladó szőlő

a legszebb kilátásu helyen,

a Bihar-Diószegi hegyen,

az állomáshoz 2 perecz, a városhoz 5
perecznyire, 8000 tőke, termő szőlő, ne-
mes csemege és bor fajok, 40 darab
nemes oltott gyümölcsfa, szilvás, jó ivó
viz, 1 szoba, konyha, borház, kőpince
stádó. Értekezhetni lehet szeptember
15-től kedden és szerdán szüretig, a tu-
lajdonosnővel a hegyen

özy. Torda Ferenczné.

ELSŐRENDŰ

NŐI DIVATTEREM

Női ruhák

Costumokot

a legújabb modellek után gyorsan
és pontosan készit

Bosznay J. és Társa

özög, Kossuth-utca 11.

Gyászruhák 6 óra alatt.

Csakis házasulandóknak !!

ajánlatom legújabb mintáit és véreit

eljegyzési valamint meghívó levelek és kártyák dus választé-
tű raktáramat. Ujjonnan be-
rendezett nyomdában

izléses és divatos munkakiállításával mersékelt árakban versenyzek.

Mindenem ügyvédi és hivatalos nyomtatványokat, számlákat, körleveleket, le-
vélpapírokat és borítékokat, névjegyeket, nyászjelentéseket a legolcsóbb árakban
finom kivitelben készit

Mihály Sámuel

papirkereskedése és műnyomdája Főter. 30. Dreher sörcsarnokkal szemben.

Őszi és
téli ruhák
tisztítását

kifogástalanul teljesiti

Hrabéczy Antal

ruhafestés és tisztító intézete

DEBRECZEN,

Széchenyi-utca 42. sz.

Férfi ruhákat szakember

javitja és vasalja.